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Ανακοίνωση ΕΤΕΚ: Μέγιστος στόχος η διαφάνεια σε περιπτώσεις πιθανής 
εξαπάτησης του κοινού. Η προστασία του πολίτη αποτελεί προτεραιότητα: 

Το Τεχνικό Επιµελητήριο παρακολουθεί µε µεγάλη προσοχή την εξέλιξη της 
υπόθεσης σχετικά µε τη δραστηριότητα συγκεκριµένης εταιρείας ανάπτυξης γης. 
Το Επιµελητήριο εκφράζει τον έντονο προβληµατισµό του για την αδυναµία των 
εµπλεκόµενων φορέων να εντοπίσουν έγκαιρα τέτοιου είδους προβλήµατα και να 
επιβάλουν αποτελεσµατικά το Νόµο ώστε να προστατευθεί ο απλός πολίτης από 
δραστηριότητες µεµονωµένων επιχειρηµατιών που πλήττουν την εµπιστοσύνη του 
κοινού προς τους θεσµούς.  

Το Επιµελητήριο θεωρεί ότι η δηµοσιοποίηση, έστω µε καθυστέρηση, της εταιρείας 
που είχε σωρεία σοβαρών καταγγελιών εναντίον της, είναι ένα αυτονόητο και 
ελάχιστο βήµα για την προστασία του καταναλωτή και αποτελεί µέτρο που θα 
πρέπει να θεσµοθετηθεί για να αξιοποιείται και µελλοντικά σε παρόµοιες 
περιπτώσεις, χωρίς βέβαια να καταργούνται οι βασικές αρχές δικαιοσύνης.   

Το ΕΤΕΚ αναγνωρίζει ότι στα πλαίσια του εκσυγχρονισµού του νοµικού πλαισίου 
που διέπει την αδειοδότηση και τον έλεγχο της οικοδοµικής ανάπτυξης έχουν 
περιληφθεί στη σχετική προτεινόµενη νοµοθεσία πρόνοιες που βελτιώνουν το 
βαθµό προστασίας του καταναλωτή. Ωστόσο τονίζεται ότι, παρά το µεγάλο 
περιθώριο που υπάρχει για περαιτέρω βελτιώσεις στη νοµοθεσία, το βασικότερο 
πρόβληµα που παραµένει αφορά όχι την έλλειψη νοµοθεσίας, αλλά την έλλειψη 
της απαραίτητης βούλησης από τις εµπλεκόµενες αρχές για την αυστηρή και 
αποτελεσµατική επιβολή των νοµοθεσιών που διέπουν την οικοδοµική ανάπτυξη.  

Σε κάθε περίπτωση ο καθορισµός ελάχιστων ποιοτικών αλλά και οικονοµικών 
κριτηρίων για σκοπούς ρύθµισης του κλάδου των επιχειρηµατιών ανάπτυξης γης 
θα πρέπει να προβληµατίσει την Πολιτεία, ιδιαίτερα τη στιγµή που η ανάγκη αυτή 
αναγνωρίζεται και από µέλη του ιδίου του κλάδου. Ως πρώτο βήµα θεωρούµε ότι 
θα πρέπει να ρυθµιστεί επιτέλους το  ασυµβίβαστο του επιχειρηµατία ανάπτυξης 
γης µε τη δραστηριότητα επίβλεψης του έργου µέσω της έκδοσης σχετικών 
Κανονισµών, ένα θέµα που παραµένει γράµµα κενό από το 1999, χρονιά κατά την 
οποία εκσυγχρονίστηκε η περί ρύθµισης οδών και οικοδοµών νοµοθεσία σε ότι 
αφορά το θέµα.  

Με την ευκαιρία αυτή το ΕΤΕΚ παροτρύνει το κοινό να παραµείνει ιδιαίτερα 
προσεκτικό και εισηγείται όπως οι πολίτες κατά τη σύναψη συµφωνίας 
διασφαλίζουν, κατ’ ελάχιστον, την ύπαρξη της απαιτούµενης πολεοδοµικής άδειας 
και ζητούν όπως τους κοινοποιούνται τα σχετικά σχέδια που έχουν κατατεθεί προς 
το σκοπό αυτό τα οποία θα πρέπει να φέρουν τη σφραγίδα της πολεοδοµικής 
αρχής και να συνάδουν µε εκείνα που περιλαµβάνονται στο σχετικό πωλητήριο 
έγγραφο. Στις περιπτώσεις εκείνες όπου απαιτούνται διευκρινήσεις, το κοινό  θα 
πρέπει να απευθύνεται σε ανεξάρτητο σύµβουλο. Σηµειώνεται ότι σε κάθε 
περίπτωση το πωλητήριο έγγραφο θα πρέπει απαραίτητα να κατατίθεται στο 
κτηµατολόγιο, ενέργεια που διασφαλίζει σε µεγάλο βαθµό τον καταναλωτή. 

Το ΕΤΕΚ παροτρύνει επίσης όλους τους µηχανικούς που δραστηριοποιούνται στην 
οικοδοµική βιοµηχανία και κυρίως αυτούς που εργοδοτούνται από επιχειρηµατίες 
ανάπτυξης γης, να ασκούν τα επαγγελµατικά τους καθήκοντα µε πλήρη 
συναίσθηση της ευθύνης την οποία επωµίζονται ως επιστήµονες µηχανικοί 
ταγµένοι στην υπηρεσία της επιστήµης, να διατηρούν σε υψηλά επίπεδα το κύρος 
του επαγγέλµατος και των προσφερόµενων υπηρεσιών και να αντιστέκονται σε 
πρακτικές που οδηγούν σε φαινόµενα µειωµένης ποιότητας και ασφάλειας.  
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